

最高气温前天20.8℃昨天23.5℃ 宁波离真正入春不远了

□记者 陈胜男

前天市区最高气温20.8℃、昨天23.5℃，尽管市气象台暂未发布宁波入春的消息，但在这样的天气里哪怕没有入春的讯息，也丝毫不会影响市民走出家门去追寻春天的步伐。

本周中期由于一股冷空气的影响，升温的节奏将暂时被中断，气温起伏明显，请市民暂缓将冬装收起来，说不定还得穿呢。

连着两天市区最高气温超20℃

昨天的宁波景点、街头都是出来寻找春天感觉的人，市区、余姚和镇海最高气温都在23℃以上，各县（市）区除象山以外，最高气温都在20℃以上，其中慈溪最高为24.9℃。

这个季节，如果说是因为气温大幅上升大家才纷纷到户外踏青的话，倒不如说这个时节江南独有的美景才是吸引人的真正理由。像玉兰花、梅花和茶花最近就特别抢眼，阳光稍一灿烂花儿就尽情绽放。公园河边的柳树也成了春的使者，柳枝已不再是冬季一片萧条的样子，枝头的嫩芽早已纷纷冒出头来。

上周五的时候，杭州市气象台就宣布杭州15日入春。气象学意义上的入春是连续5天日平均气温高于10℃，而且之后气温稳定保持，那么其中的第一天即为入春首日。

目前宁波气象台暂未发布入春消息，因为本周中期还有一股冷空气将影响本市。

本周中期有冷空气影响

如果按气象学意义上的规定来划分四季，那么这个时节下的雨还算是冬雨，只是它却拥有了春雨“随风潜入夜”的习性。今天白天的阵雨就是从凌晨开始落下的。

据市气象台预报，今天中午前还有阵雨，下午到明天多云为主。19日受冷空气影响，我市将有明显降水、降温及大风过程。20日以后又转晴好天气，其中21日至22日早晨最低气温回落尤为明显，但之后就又会迅速回升。

预计，今天我市最低气温14℃，最高气温23℃；明天12℃—25℃。不管19日开始影响我市的冷空气是否会影响连日来宁波入春的脚步，但常年我市入春的时间就在3月26日，应该说春天差不多就在眼前了。

此外，3月21日，也就是本周五0时57分将进入二十四节气之春分。春分这一天阳光直射赤道，昼夜几乎相等，其后阳光直射位置逐渐北移，北半球开始昼长夜短。春分是个比较重要的节气，它不仅有天文学上南北半球昼夜平分的含义，在气候上，也有比较明显的转暖特征。春分时节，我国除青藏高原、东北、西北和华北北部地区外都将先后进入春天。



昨天，宁波81890光明俱乐部、市公安局交警支队、市客管局等单位联手为盲人朋友推出“触摸春天，爱伴盲人行”踏春活动。市区百名盲人朋友分乘8支文明车队提供的60辆出租车，来到余姚一家景区。盲人朋友虽然看不见美丽的景色，但通过嗅觉和触摸及志愿者的介绍，感受到了春天的气息。

记者 龚国荣 通讯员 刘小哲

我市多举措开展污水专项治理 2016年底前解决河道黑臭问题

□记者 周科娜 通讯员 陈晓众

本报讯 记者近日从市治污水办获悉，我市将多措并举开展污水专项治理，重点从饮用水水源保护、生活污水治理、农村水源治理和河道综合治理以及重污染行业整治等方面，促使全市主要水污染物排放总量明显下降。

饮用水水源地保护对市民来说意义重大。我市将坚决取缔饮用水水源一级保护区内所有与供水设施和水源保护无关的建设项目，禁止一切可能污染饮用水水源的活动。坚决取缔二级保护区内所有违法建设项目建设，全面完成饮用水水源污染隐患整治，杜绝水源保护区内违法网箱、渔业养殖、农家乐等活动。

此外，我市还将全面整治重污染行业，大力推进铅蓄电池、电镀、化工、印染、造纸、制革等重污染行业整治，到2015年全面完成重污染高耗能行业整治提升任务。对废水超过纳管排放标准排入污水处理厂的企业，一律责令限期治理；对废水没有达标、直接排放的企业，一律停产整治；对没有污水处理设施也没有接入排污管网的企业，一律关停。

又讯 昨天，记者从市环保局获悉，我市今年起在全市范围内全面推行“河长制”，今年4月底前，全市省级、市级、县级、乡（镇）级河道实现“河长制”全覆盖。力争到2016年年底，全市各级主要河道基本解决河道垃圾和黑臭问题。

公务员笔试逾6000人弃考

□记者 罗湘波 通讯员 田冬

2014年宁波市各级机关考试录用公务员笔试昨日结束。

此次公务员考试，现场有2.2万余人参加，超过6000人放弃考试。据市人力资源和社会保障部门统计，违纪16起，比去年少了4起，其中11起是手机违纪。

今年有2.9万人确认报考宁波公务员，报考人数比去年少了1万人，这是4年来首次出现报考人数下降。

记者在宁波新城第一实验学校考点看到，考场周围前来参加考试的车辆明显比往年少了，考试前很多考生聊天、玩手机，表示“裸考”来打打酱油。

现场：考生忘带准考证果断弃考

昨天上午8时，宁波新城第一实验学校考点的东门，考生们排队检验准考证进场。

考生小严在边上不停翻着随身背着的小包，记者上前一问，原来找不到准考证了。“我老早把准考证放在钱包夹层里的，这次来考试怕丢钱包，出门拿了点现金就来了。”小严无奈地笑了笑。

因为上午的申论要9时开始，小严住在鄞州万达的边上，记者建议她打车回去拿应该赶得上。意外的是，小严果断地说：“算了，不考了，本来就是来碰运气的，没准带准考证说明我今天运气不好。”

在现场，记者遇到蛮多在职考生，他们或聊天或玩手机，显得比较轻松。而一些临阵还“磨枪”的考生，多数是应届毕业生。一名在杭州下沙读书的学生告诉记者，即便现在公务员隐性福利下降，但公务员还是毕业生找工作的优先选择。

考题：爸爸去哪儿、苹果手机热词入题

上午考的是申论，围绕“消费”的主题。考题材料涉及到“淘宝秒杀”、“爸爸去哪儿”、“苹果手机”等时下热词。

此外，申论材料也关注了老百姓生活，包括住房支出、教育支出和看病支出等方面。

下午行政职业能力测验结束时，不少走出考场的考生直摇头，记者问起时，多是回答“做不完”、“来不及做”、“数学计算题蛮难的”。

行政职业能力测验题目同样涉及当下社会关注度较高的问题。如PM2.5的解释、大一女生快递脏衣服回家让奶奶洗等。

相关数字

52.4% 今年宁波报考公务员考生中女性超过男性。女性15218人，占52.4%，男性13816人，占47.6%。

1.89% 今年研究生以上学历考公务员的比例减少了。硕研以上学历2468人，占8.51%，比去年降低了1.89%。

逾6000人 每年，都有报名缴费后仍弃考的人。《申论》有22993人赴考，6041人放弃了考试；《行政职业能力测验》有22879人赴考，6155人放弃了考试。考试当天总到考率为79.00%。

16起 共查处16起考生违纪行为，其中手机违纪有11起，都是把手机带至考位的。另外，还有些是考试时间结束仍然在做试卷的。

清明小长假火车票 今起发售

□记者 吴明京

本报讯 清明小长假的火车票今天起可以买了。从今天起，铁路12306网站、电话订票及手机客户端开始发售4月5日车票。

今年4月5日到7日是清明小长假。目前，铁路12306网站（含手机客户端）和电话订票的预售期为20天（含当天），代售点为18天（含当天）。今年清明小长假是铁路宁波站建成投用后的第一个清明小长假，与往年相比乘车条件提升。铁路宁波站提醒，根据往年经验，小长假期间，中短途动车车票，特别是上海、杭州、厦门方向动车和高铁车票会比较热门，有出行计划的旅客请尽早购票。而且，还有不少市民从未在启用后的铁路宁波站乘车过，最好也提前熟悉一下车站停车和上下客的大致情况。当前，铁路宁波站检票进出站可直接刷二代身份证件，京沪高铁、京津城际、沪杭高铁、沪宁高铁、广深高铁、武广高铁、广珠高铁、温福铁路、福厦铁路、甬台温铁路、哈大高铁、合蚌高铁上的各站均已具备二代身份证件检票条件，旅客乘坐动车或者高铁到达上述铁路车站均可以刷二代身份证件进出站。

铁路宁波站负责人介绍，清明小长假期间宁波计划开通往返上海的临客，该计划近期将排定，近日将公布。